

建造耶和华的殿(一)认识神的家

丁燕婴

开头的话

弟兄姊妹们平安，感谢主，我们有一点机会一同在主的面前来交通祂的话。我们三个晚上的时间，这一次愿意跟弟兄姊妹一同回到旧约里面去思想一下关于当初所罗门怎么样建圣殿，对照今天我们的主怎么样建立祂自己的教会，我们愿意在这一方面有一些学习。

读经

今天晚上开始的时候，请各位先读希伯来书第十二章第二十八节：「所以我们既得了不能震动的国，就当感恩，照神所喜悦的，用虔诚敬畏的心事奉神。」启示录二十一章，我们一同读第三节：「我听见有大声音从宝座出来说：『看哪！神的帐幕在人间。祂要与人同住，他们要作祂的子民；神要亲自与他们同在，作他们的神。』」我们圣经先读这么多。

祷告

我们再一同有点祷告：「亲爱的主，我们感谢赞美你，晚间我们能一同在主的面前，在主的爱中这样相聚，我们也恳求主让我们在您的恩典中享受您的同在。主，实在是何等的祝福，你让我们能一同围绕着你自己，打开你自己的话，来思想主你在我们身上已经开始又要成就的一切的工作。我们为了这三天的聚会，恭敬的等候我们的主，求主用那智慧和启示的灵把我们更深的带到你的里面，让我们更多真正的认识你，也更明白主你自己要作的工作，让我们这些人成为主你自己手中的器皿，成为多人的祝福，也让我们在生命之中在许多事上都讨主的喜悦。主，我们把晚上的时间恭敬的仰望你，求主让圣灵运行在我们当中，在这里说话，作在我们的深处，让我们所学习的成为我们属灵的供应，给我们作随时的帮助。我们一同抬头仰望我们的恩主，愿你用笑脸来帮助我们。我们感谢赞美我们的神，把一切的荣耀、尊贵、颂赞、权能都归给你，奉主耶稣的名祷告，阿们！」

要得不能震动的国

我们处在一个多变的时代，在我们的周围我们看见许许多多的事物、各样的环境都一直在改变。在我们所处的环境里头，今年夏天汽油的价钱一直上升，一直上升，那么到了今年秋天又看到股票市场一直下跌，一直下跌，现在弟兄姊妹也都经验到这个经济海啸带来各种的影响，全世界都被带进一个很危险、人心惶惶的光景里面。今天美国大选的结果也揭晓了，所以白宫会有一个新的主人。我们也不知道前面这几年会有甚么样的光景，若是我们的眼目、我们的心思一直注意到这些事情，我们就发觉处在这样的时代里，生活实在是非常的困难。但是感谢主，祂告诉我们，我们要得一个不能震动的国，告诉我们，我们的主祂昨日今日直到

《建造耶和華的殿》(一)認識神的家 丁燕嬰

永遠都是一樣。現在問題就是我們這一班人今天在地上活,是不是能夠活在主的面前,讓主在我們身上更多的作工,使我們里面那個不能震動的成分越來越多,使得我們不要因着環境的改變而里面擺來擺去、飄來飄去、不能夠穩定。

神是我們的居所

我們需要常常在主的里面與主連合,主耶穌說:「你們要常住在我的里面。」我們看見在整本聖經里头,神也一再的用這些話來勉勵我們。我們向注能穩定的住在主里面,這是一件很寶貴的事情。當我們讀到詩篇九十篇摩西所說的話:「主啊,你世世代代作我們的居所。」神竟然成為我們的住處,我們就覺得非常的安穩。所以到了九十一篇的第一節他繼續說:「住在至高者隱密處的,必住在全能者的蔭下。」當我們尋得這樣的一個秘訣,跟主有這樣的一個連合,我們就能住在主的里面,祂就蔭庇我們。在那隱秘處的靈交里面,我們就看見神使祂自己成為我們的能力,讓我們能面對我們周圍這些風浪,讓我們好像主當日在船上一樣,使門徒能一直抵達彼岸。大衛的詩也是這樣說:「我一生一世必有恩惠慈愛隨着我,」下面他就說:「我且要住在耶和華的殿中。」中文翻譯翻成「耶和華的殿中」,那意思應當就是神的家,我一生一世要住在耶和華的家里面。若是我們能夠進入這樣一個居所,我們就成為了何等尊貴的一个人,我們能夠享受神自己成為我們的恩惠,作我們的慈愛,使我們得着滿足。我們常常讀聖經,我們的領會就是在這一方面,就是我們怎麼樣從神那里能夠得着安定,在神的里面能夠得着能力,在神的里面能夠得着慈愛,在神的里面能夠得着恩惠,讓我們這个人在神的里面,神成為我們更多的享受。

神住在何處?

那現在有一個問題,這問題就是我一生一世要住在神的家里,那麼神的家在甚么地方?神的家當然就說到神居住的所在。我們知道整本聖經,事實上神作一件事情,就是神在尋找一個祂可以住的地方,讓祂得着一個神稱為自己家的地方。所以這一次我想我們從開始的時候就要思想這一個問題,就是神的家在哪里。剛才我們讀啟示錄第二十一章那里,我們看見當一切要結束的時候,在神的寶座里面有一個最後的呼喚,說:神,祂的帳幕在人间,祂要與人同住。在那里好像神最後尋得了一個可以住的地方。所以我們這一次願意更多的認識神的家,然後也看見神怎麼樣建造神的家,那麼第三天晚上我們一同來思想我們怎麼樣成為神的家,就是神要住在我們這些人的里头。這是我們這三天在主面前一點的安排。今天晚上我們願意多思想一下,讓我們能夠認識神的家,明天晚上我們思想建造神的家,第三天我們思想我們成為神的家。

認識神的家

1、神的家在哪里？

神有一个心意,祂愿意来与人同住,让人成为祂的子民,祂成为我们的神,有一个完全的连合,现在的问题就是神住在哪里。在旧约里头,我们知道以色列人建造一个会幕,神的荣耀充满在那中间。我们也知道以色列人在耶路撒冷以后为神建造了一个圣殿,神的荣耀也充满在圣殿的当中。但是当圣殿被奉献的时候,所罗门曾经有这样的一句话,他说:天和天上的天,尚且不足神所居住,所以神不住在人手所造的殿宇里头。地上的会幕或者圣殿也不是神要居住的地方。在以赛亚书里头神自己有这样的一句话,以赛亚书六十六章第一节,神这样说:「天是我的座位,地是我的脚凳……哪里是我安息的地方呢?」神是那样伟大的一位神,祂说天是祂的座位,地是祂的脚凳,所以整个的天都还容不下这一位神,那神说祂寻找一个可安息的地方。所以我们现在知道神的家一个最基本的观念,就是祂可以安息的地方。

2、甚么是“家”？

甚么是一个家?我想我们每一个人都有一个家,在聚会完了之后我们就回家去了。所以家是我们每一个人都熟悉的。但是各位有没有思想过,究竟甚么叫做家呢?有些人下了班不愿意回家,有一个弟兄他就是这样,他老是在聚会里头荡,很晚还不回家,为甚么不回家呢?他不愿意回家,他跟父母亲住在一起,他父母亲没有信主,他回到家里面,家里面的关系非常的不好,他说回到家里面好像回到地狱一样,所以他宁可在教会里面多呆一呆。所以我们就想到,一个住的地方不一定是你的家。神在这里告诉我们家是一个安息的地方。想到家,我常常想到,第一个,家里面一定要有人。光是一个房子不算数的,那房子不过是一个物质的建筑物而已,一个房子里头一定要有人,而且是活人,这些人在里面才成为一个家。不只是这样,这些活人在里面要有相当程度的活动,这才像一个家的样子。但是这些活动,光是这些人在房子里面有活动还不算数,彼此之间在活动的时候还必须有一些交通。假如一个家里面,今天我想很多的家庭都是这样,丈夫回来就坐在电视前面看电视,太太在厨房里面忙,孩子坐在自己的电脑前面上网,家里面就很少有交通,这样子的家庭就不像一个家了。所以一个家里面有这些人是活人,在那里有活动,但是在活动的中间必须有彼此的交通。而这个交通也不是没有目的的,这交通乃是使这个家有一个爱的生活。在这个家彼此的联系之间,这些人能够相爱,显明他们是一家人。这样才是一个家。当有一个这样的环境,有相同的生命,有生命的沟通,在生命的沟通里面有爱的流露,使得彼此之间家人的关系真的能够活出来。这样,才像一个家,我们就很愿意下了班快快回去,回到那里我们能够说我们在那里得着安息。

3、伯特利 - 神人互为家

神的家也是这样,历世历代神一直在寻找一个家。我们常常说我们住在神的里面,我们很少去思想一个问题:神住在哪里?神在以赛亚书就问这样的一个问题:哪里是我安息的地方呢?我们感谢主,圣经在创世记二十八章那里,我们就读到雅各的故事,在那个地方我们首

《建造耶和華的殿》(一)认识神的家 丁燕嬰

先看见圣经就开始提到「神的家」这一个词。

我们都记得那个故事，雅各在家里面惹了祸，他骗了他的父亲也骗了他哥哥，所以他的哥哥要杀他。他的母亲知道这件事情，就找一个借口赶快把他送离开家。我们知道雅各是一个比较内向的孩子，他常常陪伴着母亲在帐棚里头，跟哥哥以扫不一样。以扫常常在外面打猎，打了美味回来给他的父亲吃，所以父亲很喜欢这个大儿子。但是作母亲的比较喜欢安静的雅各，当他守在母亲的面前给母亲唱一首歌，尝尝母亲的美味啦，跟母亲谈话啦。他是从来没有离开过家，在那个地方他好像觉得自己有一个可以安居的地方。直到这一天他不能不走了，他不走，他哥哥要杀他，他母亲差遣他出去。当他出去，来到旷野，弟兄姊妹都记得，圣经说，在旷野里面，天色晚了，他就枕着一块石头睡觉。但是我相信雅各那天晚上开始是睡不着的。弟兄姊妹想想看，一个年轻的孩子离开家，第一次没有母亲陪伴在身边，他怎么睡得着？当天晚上不知道吃的是甚么，但至少不是吃母亲做的可口的饭菜，所以一定是非常不舒服。开始躺在那个地方，躺的枕头不是家里面舒服的床铺。在那情形下，他怎么样能够安息呢？他不能安息。我相信雅各心里面有许多许多思潮起伏，也有许多许多的不安，最后由于疲倦，终于睡着了。睡着之后神从天上对他说话。很希奇的，神将天打开了，有一个梯子从天降下，有神的使者在上面上去下来，神从那顶端对雅各说话。雅各在那里沉睡，在梦中神对他说，说了各样的祝福、各样的应许。当他醒来，他说：「神果真在这里，这是何等的可畏！」所以他称那个地方为「天的门，神的家」。

所谓「天的门」，因为那个地方天门打开了，有一个梯子下来，神从天上对他说话。但把那称为「神的家」，就让我们很希奇。我们知道雅各出来离开了家，雅各在旷野里头漂流，枕着石头沉睡，他是一个没有家的人。神那一天把天打开来，亲自对雅各从天上说话，神有一个意思好像告诉雅各说，我在地上也是一个没有家的神，我需要找一个可以住，可以安息的地方。那神的意思就是，当祂看见雅各，寻得雅各这样一个人的时候，神说开始要有神在地上的家。那弟兄姊妹，我们是不是觉得很希奇呢？雅各寻到神，他可以有神作他的家，以后我们果然看见，慢慢的在神的带领中间，经过几十年之后，把他又带回这个叫做伯特利的地方，是不是？所以雅各他确实在神的里面寻得了神作为他的居所。但是很希奇的，神在雅各的身上开始寻得一个祂可以安息的地方，就是神跟人互相为家。这是圣经里面的一个奥秘。就是不止神是我们的家，我们也要成为神的家，好像神在雅各身上寻得一个家一样。

当我们想到神要寻得雅各这样的人作为祂的家，我们觉得这是不可思议的，因为雅各是一个诡诈的人，是一个诡计多端的人，是一个完全自我中心，活在他自己里面的一个人，甚么都想到他，不会想到神的，那神怎么竟然选这样一个人呢？但我们知道以后神就改变了他。雅各的里面是一个寻求属灵祝福的人。当他还在母腹里的时候，他们是双胞胎，哥哥要出来，他把他哥哥的腿抓住，所以他们给他取名叫雅各，就是一个会抓的人。当他在地上的时候，他用一碗红豆汤把他哥哥那个长子的名份骗来了。他看重这些，虽然他是一个诡诈的人，他用的手段也是不合适的，但是他有一个追求，就是追求神自己。你看，他以后到了雅博渡口，天使来跟他摔跤，是不是？他摔来摔去好像不让那天使得胜，他最后说甚么？「你若不给我祝福，我就不让你去。」雅各就是这样的一个人，他有一个属灵的追求，神就看中那一点。从

《建造耶和華的殿》(一)認識神的家 丁燕嬰

此神慢慢來改變這個人，最後讓雅各成為以色列，成為神的王子。在這個過程中，神就一直讓他裡面那個屬靈的追求能夠尋得神自己。

4、神要得人為家

這就是神在我們身上要得著的。我們每一個人都盼望會一直住在神的家裡面，我們都盼望神成為我們的家，這樣我們就得許多屬靈的祝福。但是當我們追求這些屬靈祝福的時候，我們發現一件希奇的事情，就是神在我們身上作一點改變的工作，把我們這個人慢慢的建造起來，把我們這個人塑造成基督的那個形像，在這過程中神就得著一個家，好像祂在雅各身上得著一個家一樣。所以，以後我們看見不止是在雅各這個人的身上，雅各這個人成為很大的一個家族，這個很大的家族將來成為很大的一個國，就是以色列國。神透過以色列人在地上，祂要彰顯祂自己的同在，在以色列人中間得著一個家。這就是這次我們要交通的。我們從會幕來看，從聖殿來看，但這整個的圖畫都從雅各開始，就是神得著雅各為家，雅各也得著神，這樣就有了神的家，伯特利就是這樣的一個故事。所以神跟人互相為家，這件事情是在聖經裡面我們要學習，要明白的。神的心意就是一直要在地上找著一個家，祂在我們這些蒙恩的人的身上就找到了，就好像祂當初找到雅各一樣。現在的問題是我們這些人是不是合乎祂居住呢？這是我們要思想的。

5、神尋找地上的家，心意濃

當我們打開整本的聖經，我們看見神要尋找家的這個心意是非常非常濃，非常強的。當初在伊甸園，神把人創造出來，把他放在園子裡頭，聖經告訴我們說天涼起風，神就來到園子裡頭找人、對人說話，所以神一直尋找亞當在祂的身邊，盼望在亞當的身上祂可以得著滿足，就是說在亞當的身上祂可以尋得安息，所以神把他放在那個園子裡頭，給他一些責任。當把他放到園子裡頭的時候，神所看重的，不是他把園子修得好還是不好，神看重是這一個人在園子裡頭是不是有生命的追求。所以神在園子的當中就放了一棵樹叫做生命樹，神盼望他吃生命樹上的果子，是不是？但是我們看見神有這樣的盼望，亞當若是吃了那生命樹的果子，跟神的生命就可以連接，就可以有交通，神在亞當的身上就可以得著安息。但很可惜的，亞當失敗了。此後我們看見神得繼續的作找人的工作。祂找到以諾、挪亞、亞伯拉罕、以撒、雅各……。

6、神藉會幕住在以色列人中

以後神做工在以色列人的身上，把他們從埃及拯救出來，帶他們過了紅海，進入曠野，來到西乃山，神就指示說，你們要為我建造一個會幕，使我可以住在你們的當中。神盼望以色列人能夠爭氣，能夠成為神在他們中間安息的所在，所以神告訴他們怎麼樣建造會幕。從出埃及記第二十五章以後，我們看見神就作這事，把會幕的啟示告訴了摩西，讓以色列人慢慢把這會幕建造起來。在出埃及記結束的時候，他們把會幕作成了，會幕支搭起來，一切都分別為聖，神的榮耀就充滿在會幕當中。神住在至聖所裡面，神的云柱就從至聖所一直達到天上，讓以色列人看見他們有一個家，就是神在他們的當中，神因此在以色列人中間就得著一些安息。但是神有沒有真正的安息呢？我們看見那是暫時的，因為几十年的時間，他們在曠野裡頭漂流，他們不能讓神滿足，因為他們抱怨，他們不滿意，他們試探神，他們不斷地犯罪。神在以色列人中間得不着滿足，所以神要繼續的在他們身上作事。經過了曠野的日子，約書亞

《建造耶和華的殿》(一)認識神的家 丁燕嬰

率領以色列人進入到迦南美地，在那個美地當中慢慢他們得勝，慢慢他們安定。

7、神藉聖殿住在以色列中

到了大衛的時候，他就預備給神建造一個聖殿，神卻不容許大衛作這件事情，神讓大衛的兒子所羅門來造聖殿。最後，聖殿在列王紀里記載的，就被建造起來。但是所羅門很清楚，天上的天尚且不足神居住，神豈住在人手所建的殿宇裡面呢？神讓耶路撒冷的那個聖殿，成為萬國禱告的殿，在那地方人都可以來到神的面前。但神清楚的對所羅門說過，若是所羅門的心偏離神，神連這樣的聖殿都不看顧。果然以後當所羅門犯罪了，當以色列人失敗了，我們看見神果然作了一件事，就是祂自己的榮耀離開了聖殿。在以西結書裡面，我們看見這個情形，他們的長老們在那裡拜偶像，在聖殿裡頭是這樣，在聖殿外頭又是那樣。所以神的心是何等的受傷，神的榮耀就依依不捨的從聖所裡頭離開，慢慢的到門檻上，到了東邊的城上，最後到了城外，到最後神的榮耀就離開以色列人到天上去了。在以西結書那裡，我們就看見，原來神可以在以色列人中間暫時居住的，但是因着以色列人的悖逆，因着以色列人拜偶像的結果，神就離開了他們，從那以後神被稱為天上的神，神不再住在人的當中，神在地上也沒有一個家。

8、神的兒子支搭帳棚在人中間

這種情形一直繼續到那一天，主耶穌來了，約翰福音第一章告訴我們，太初有道，道與神同在，道就是神。第一章第十四節就告訴我們，道成了肉身，住在我們的當中。那“住在我們當中”的意思，就是主耶穌祂來到地上，取了一個肉身的形像，那個肉身好像一個帳棚，好像以色列人在曠野所支搭的那個會幕一樣，神自己住在這一個帳棚裡頭，在人的當中居住。所以現在神不再以會幕的形式居住在人的中間，作為祂的家，神不借着聖殿作為祂的家，神今天以一個人的樣式，住在人的中間。但是主的心意不是單單祂自己來到地上，以祂的肉身作為一個帳幕為滿足，祂有一個更重要的心意，就是願意祂自己能夠住在人的裡頭。

9、主來住在我們裡面

我們的主背上十字架到了各各他，在那裡為我們的罪釘死了，在十字架上成就救贖的工作，祂為我們流了血，祂把生命賞賜給我們，在祂的復活裡，讓我們都成為神的兒女，讓我們得着神的生命，在這個生命裡頭，祂能夠祝福我們。怎麼樣祝福我們？加拉太書說，讓我們得着那所應許的聖靈，聖靈就來住在我們的裡面。所以約翰福音十四章，主耶穌在那裡告訴門徒說，我要求父另外賜你們一位保惠師，這位保惠師就是真理的聖靈，祂要永遠與你們同在。聖靈怎能永遠與我們同在呢？祂就住在我們的裡頭。到了以弗所書第四章，就說到神要住在我們中間，那裡不是說到七個「一」嗎？一神，有一位神，祂是眾人之父，也住在眾人之內，所以這位神就住在我們的裡面。在舊約的時候，神尋找一個在地上家，祂可以安息，但祂一直找不到，主耶穌來了之後，就作一件事情，祂在人的裡面尋得一個家，祂自己可以住在我們的裡頭，讓我們成為祂的家。我們知道當這件榮耀的事實完成的時候，神才能滿足。

但是，每當我們想到這個時，我們說我們這樣的人，怎麼樣能夠容得神住在裡面呢？是的，不錯，主耶穌的寶血已經洗淨了我們的罪，讓我們這個人成為一個潔淨的器皿，聖靈也實在使我們分別為聖，在神的手上有一個特別的地位。但是這還不夠，因為我們這個人仍然有老

《建造耶和華的殿》(一)认识神的家 丁燕嬰

旧生命的败坏，我们有罗马书第七章「我真是苦啊」那种的叹息，神要在我们身上继续的作许许多多的工作，慢慢的磨、慢慢的改变、慢慢的雕塑，直到有一天，让我们这个人真的完全合乎祂的居住。这就是我们刚才所读启示录的那个故事。整本圣经就是主耶稣一直作这个工作，作在所有相信祂的人身上，使我们真正完完全全合乎祂来居住，祂在我们头能够安息。到那一天，祂可以说祂要与人同住，我们成为祂的子民，祂成为我们的神，在那时候祂就说，一切都成了，神的工作就作完了。

当我们从整本圣经来看的时候，我们可以说神一直在作一件事情，就是在地上寻得一个祂可以安息的地方，就是神自己的家，而这个家最后是甚么地方？就是我们这些人。我们不止得着神作我们的家，神也竟然找到我们这些人，在我们的身上建造，结果，祂能够在我们里头安息。所以，盼望在我们的脑海里面有这样一幅图画：在旷野里头神曾经住在会幕里面，以后去到迦南美地，神在那里有个圣殿，神的荣耀就充满在圣殿当中，但是以色列人的失败让神不能够安息，一直到主耶稣来作成了祂的工作，今天神借着圣灵住在人的里面。我们都在这一个图画的下面。但是这个还不过是一个中点站，这个不过是一个暂时的情形，神继续要作工作，一直到有一天，祂作到新城耶路撒冷从天而降，祂就永远与人同住，那是神最终满意的时候，祂可以说：都成了！都作完了！

10、旧约里建造神家的图画

因为整本圣经是神作成这事的历史，所以今天我们在这个过渡的时间里头，注前面看，知道神要把我们带进新城新耶路撒冷去，让我们将来与祂完全的联合，祂要住在我们当中。但是注前面看，我们看不太清楚，因为我们不知道明天。在这个过程中间祂怎么样作呢？我们回头去看，所看见的就会对我们有点帮助。这就是神为甚么把旧约摆在那里，因为旧约是许许多多的图画。会幕是一幅图画，圣殿是一幅图画，说明当初神怎么预备那会幕，作祂荣耀所充满的地方，预备那个圣殿，为万国祷告之殿，让人人都可以到祂面前来。神历世历代工作的过程，就提示今天神在我们身上要怎么样建造，最终把我们建造成新城耶路撒冷。我们回头看就非常清楚，因为都记载在圣经里头。所以当我们回去读关于会幕的记载，我们就发觉神对摩西交代得那么清楚，会幕的每一个物件、每一样材料、每一种颜色、每一个银的杆子、每一个铜的钩子、每一根绳子都说得那么仔细，因为要用那些来说明祂今天在我们身上怎么样作。当然在当时祂所作的是物质的东西，今天在我们身上作的是属灵的东西。神是同样的一位神，虽然外面看起来、神在新旧约时代作的是不同的事情，但是祂作事的原则是一样的。所以当我们回去看会幕，或者我们这一次来看圣殿，看见神当日所作的那个工作，从里面我们可以找出一些原则来，就知道祂今天在我们这些人身上所作的这一切，怎么样把我们带进新城耶路撒冷。神将要在我们身上作工的细节，注前面看，我们看不清楚；回头从旧约的图画来看，是清楚得不得了。这就是为甚么我们有这样的学习，这些能够帮助我们。

我们有旧约这样的图画，就明白今天圣灵在我们个人里面，在我们众人当中，就是在教会中，为甚么从五旬节以来，神就一直在那里作，而神的工作就一直作在教会里面，就是这个缘故。因为神让教会成为祂一个工作的苗圃，最后祂可以收成。祂让这个苗圃慢慢的长大，

借着教會把祂的國度帶進來，借着教會把祂將來榮耀的旨意能夠達成。所以今天我們在教會里面生活，我們這個人活在神面前，我們怎麼樣活，我們這個人應該是甚麼樣的一個人，好讓聖靈可以很好的住在我的里面。聖靈既然住在我的里面，聖靈比我大，那聖靈就要帶領我，我來跟隨祂。我怎麼樣跟隨，我這個人怎麼樣跟神多多的相交，其結果讓三一神真的在我們里面能夠安息，即或不能夠完全的安息，但至少在我的身上，好像可以得着雅各變成以色列的那一點點的投影，神在我們里面能夠尋得神的家。那麼這些功課都是我們需要在神面前學習的。學習的方法之一，就是回頭去看舊約里的那些圖畫，去看舊約里头當初神是怎麼樣想在會幕中尋得一點祂的安息，怎麼樣在聖殿里面尋得一點祂的安息，這樣子我們就能夠看得見，今天祂在我們的身上，在教會里头，祂怎樣來作建造的工作，建造一個神的家——神能夠得着安息的地方。

11、教會建立的藍圖

所以我要一再提醒弟兄姊妹，哥林多後書第五章說：「若有人在基督里，他就是新造的人。」這是我們都很熟悉的聖經，是不是？我們原來是在罪惡里面，我們原來是在老亞當里面，我們原來是在黑暗的權勢之下的，但有一天主耶穌救我們，祂憐憫我們，把我們搬到祂愛子的國度，讓我們成為一個在基督里的人。所以聖經說若有人在基督里，他就是一個新造的人。但是這個新造的人必須要被建造起來，這是在我們身上一個很重要的事情。所以以弗所書第二章的十九節說我們這些人今天不再是外人，不再是客旅，是與眾聖徒同國，是神家裏的人了。那下面說甚麼呢？第二十節就說：「並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石。」所以，人原來是遠離神的，借着基督的血能夠與神親近，神成為我們的父親，我們成為神家裏面的人。但聖經提醒我們這一些家裏的人，這一個神所作成的新造的人，必須要被建造起來。因為聖靈住在我們里头，祂要把我們建造起來，改變我們舊造的生命。

所以聖經說，我們好像一塊田地一樣，神是來在我們身上來種植庄稼。那麼各位想想看，哪一個農夫出去種庄稼、種田，他會不盼望丰收呢？每一個都希望種稻子能多收稻子，種麥子的可以多收麥子，種玉蜀黍的可以收很多的玉蜀黍，這是一個農人下了苦力之後自然的盼望。同樣道理，我們要是神的田地，神在我們身上耕耘，神的盼望就是在我們身上能夠有許多的收穫，是不是？這個收穫是甚麼？我們看見農夫希望得着麥子、稻子和玉蜀黍，但是神在我們身上的盼望，就是得着我們這些人，能合祂的心意，祂在我們的中間能夠安息。所以主耶穌教導門徒禱告說，願你的旨意成全在地上，首先是這些人的當中，好像在天上一樣。今天有個攔阻，神的旨意在地上不能通行，是為甚麼？因為我們身上還有許許多多舊造的難處，我們身上還有許許多多原來在老亞當里面那些敗壞。現在神在我們身上作建造的工作，把我們建造成一個祂合適居住的地方，田地就有收成，就丰收了。所以這是新造的建造。

彼得後書也同樣講類似的話，說我們既然脫離世上從情欲來的敗壞，神就使我們與祂的性情有份，讓我們這個人神的面前有神的性情，就是神那新生命的元素放在我們里面。原來我們不會恨惡罪，我們犯罪很快樂的。今天你雖然仍然會犯罪，但是犯了罪你不再快樂，為甚麼？因為神在你里面放了一個新的性情。這個新的性情神要使它慢慢的改變，改變成我

《建造耶和華的殿》(一)認識神的家 丁燕嬰

們的性情。我們的性情慢慢要變成我們的一個品格、一個性格。也就是說當我們這個人被建立起來，這個品格慢慢的再繼續轉變成為我們這個人的人格。用英文說，性情，我們這個人的 nature 要變成我們這個人的 character 品格，這個 character 要變成我們的 personality，變成我們的人格。這樣。神的成分根深蒂固的在我們里面成為我們的生命。所以波得就告訴我們說，我們要殷勤。我們有了這個性情之後，我們就要分外殷勤：有了信心，再加上禱行……這樣加加加，加到神滿意為止，因為這是神看重的事情。我們這個人要被神建造起來，不止是說我們這個新造的人成為神的一個房屋，成為神的田地，也說到我們生命的品格里面，從性情變成我們的品格、變成我們的人格、變成我們的生命。這正是主耶穌所說的：我來了，讓你們得生命，並且得的更丰盛。甚么叫做得的更丰盛呢？就是被建立起來，就是成熟，就是完全，就是在我們里面有了神的品格。

以弗所書第一章告訴我們說，我們這些人就是教會，教會就是神的丰满所要充滿的，那充滿萬有者所要充滿的是教會，就是我們這些人。但是今天神有沒有充滿我們呢？我們知道沒有，為甚么呢？因為在我們這個器皿里面有太多殘留的渣滓，所以聖經說我們學習倒空，倒空就是這個意思，我們越多的倒空，祂就越多的充滿我們。所以到了以弗所書第三章，保羅有一個偉大的禱告，他盼望我們這些人能夠明白神在我們身上所作，就是因著我們的信心基督來住在我們的里面，這個內住的结果，使我們與眾聖徒一同明白基督的愛，是何等的長闊高深，結果怎麼樣？使得祂一切的丰满能夠充滿在我們當中。我們知道祂已經內住在我們的里面，但是有一天，這個內住要把我們帶到一個光景里，就是祂能夠充滿我們。弟兄姊妹，我們知道神最終的工作，有一天當主耶穌回來的時候，祂要充滿萬有，祂要承受萬有，祂要統管萬有。但是基督為甚么今天不能充滿萬有呢？因為祂沒有得著一個器皿，就是祂的教會。祂的教會有了，但是還沒有長大成人，滿有基督長成的身量，教會不能夠成為神心里面所盼望的那個充滿萬有者所要充滿的器皿。為了這個，祂因我們的信內住在我們里头，祂要繼續在我們里面作一個工作，使我們明白神的愛是何等的長闊高深，使得我們這些人將來能夠成為祂所要充滿的。所以從這些地方，我們翻來覆去看見神在我們身上的工作還沒有完成，神在我們身上的工作還要繼續，這個繼續的工作怎麼樣作呢？我們可以回頭來看所羅門怎麼樣建造聖殿。這是我們的負擔。

12、以色列人為鑒誡

今天晚上，我們用剩餘的時間來看一下以色列人的故事，從以色列人的身上，我們來看一下神在我們身上要作的工作，或者說神的計劃是怎麼樣。因為聖經告訴我們，在以色列人身上所發生的事，他們所經歷的一切，都是我們的鑒誡，或者說是一面鏡子，我們在以色列人的圖畫里面，就看見我們自己的故事。所以以色列人怎麼失敗了，對我們是個提醒，神在以色列人身上所作的，就是神在我們身上同樣要作的，以色列是一個預表。

神在以色列人身上所作的第一件事情，就是从埃及将他们拯救出来。我们记得那个故事，他们原来在埃及是为奴的，他们在埃及是在法老的权势之下作苦工。但有一天神的怜悯临到他们，神说他们的哀声我在天上都听到了，我要下去搭救他们。神对摩西这样说，差遣他到埃及去，和法老办交涉，前后降了十灾，法老才不得不叫他们走。最后一灾是杀埃及的长子，

《建造耶和華的殿》(一)認識神的家 丁燕嬰

那一天以色列人是在羔羊的血下面過逾越節，他們吃了羔羊的肉就出了埃及。

出來以後，他們被帶到曠野，在西乃山停留下來，神在那地方把會幕的樣式啟示給他們，他們把會幕建造起來。弟兄姊妹，記得那幅圖畫嗎？會幕在他們中間支搭，十二個支派圍繞着會幕在那里扎營，云柱從至聖所從會幕上面一直達到天上，以色列人就圍繞着那個云柱。神的會幕成為他們生活的中心，神住在他們的中間。原來神在天上，但祂記念與亞伯拉罕、以撒、雅各所立的約，就下來搭救他們，把他們帶到西乃山，又從天上降臨在西乃山上。但是對此神還不滿足，神說你們為我造會幕，有了會幕神從山上就住到百姓當中去了。這是在以色列人中間所發生的事情。這個是何等寶貴的一幅圖畫，神原來是高高在天上的神，跟我們不發生關係，特別我們這些外邦人跟神是完全隔離的，以弗所書第二章說我們是沒有盼望的人，是在諸約之外的人，但今天因着耶穌的血我們可以親近，是不是？以色列人身上那幅圖畫就说明這個。

不只這樣，有一天神把他們帶進那應許之地，在那里爭戰得勝，最後他們能得着自己可居住的地方、得着自己的產業。請你注意，這一些人原來在埃及是奴隸，今天神讓他們自由了。他們原來在埃及是作磚頭的人，今天神讓他們有自己的產業了，每一個支派有自己的地業他們可以耕種，他們可以居住，他們可以蓋自己的房子，他們說這是我們的家。所以這是何等不得了的一件事情，作奴隸的今天竟然成為地的主人了，這是神在他們身上所作的。他們進入應許之地。而且最後我們看見他們就把神的聖殿在耶路撒冷建造起來。這是以色列人從出埃及一直進到迦南美地的故事。

13、以色列人是教會的預表

我們知道這一切都是預表，預表我們這些人身上所要發生的事情。好像以色列人曾經向神呼喚一樣，我們這些人曾經在罪裏面受苦，我們曾經被罪煎熬，我們受罪的捆綁，那一天我們就從心裏呼喚神，神聽見我們，神的兒子就搭救我們，祂為我們的罪死在十字架上。我們看見神的羔羊，主耶穌的血在十字架上為我們流了，這血洗淨我們一切的罪，將我們從罪惡裏拯救出來，讓我們成為耶穌基督教會的一份子。當我們受浸歸入基督，我們成為基督身體上的一份子，教會是祂的身子，這樣我們成為教會的一員。好像以色列人中間有一個會幕一樣，會幕見證神在他們的中間，教會在天上有一個見證，說到主耶穌基督是教會的头，祂是教會的元首，祂常與祂的百姓同在。但是今天在地上這還是個暫時的旅程，這不是我們永遠居住的地方，天上神為我們預備，祂在經營一座城，預備將來在那里成為我們永遠居住的地方。希伯來書說我們盼望在天上一個更美的家鄉，好像以色列人要進入那應許之地，去享受那個流奶與蜜之地一樣。有一天我們要去這天上的家鄉，進入到新城耶路撒冷，好像以色列人在耶路撒冷建造聖殿一樣。所以在以色列人身上所預表的，神用那幅圖畫來說明在我們身上一步一步要作的工作，一直到啟示錄廿一章才結束。

在這整個過程中，我們知道神作一件事情，就是要尋得那個安息和愛裏面的交通。我們剛才已經簡單的說過了，這就是神要得着一個家的意思。祂的一個居所就是祂住的地方，乃是神盼望得着與祂相同生命的一班人，有神的生命在我們的裏面，我們這一班人活在神的面前跟神相交，跟神有愛的交通，這樣神在我們的裏面就必尋得祂所需要的，就是祂能夠安息。

《建造耶和華的殿》(一)認識神的家 丁燕嬰

請注意，這不是一個房子的问题，而是一個家的问题。神當初在園子裏面與人來往，在雅各的身上祂尋得那個家。雅各稱那個地方為伯特利，就是天的門、神的家。首先他們在曠野的時候，神就居住在他們所建造的會幕當中，但是以後他們到了迦南美地，我們看見神就讓大衛的儿子所羅門，建造神的家，就是建造一個聖殿，這是在耶路撒冷聖殿的故事。

(1) 所羅門建造聖殿

現在我們要看一些聖經所說關於建造聖殿的事，來預備我們明天所需要的。為甚么這一段重要呢？我們說大衛的儿子所羅門被指定來建造聖殿，建造神的家。那個聖殿怎么建造，和教會的建造有關係。建造聖殿是一幅圖畫，預表今天神要作的事情。現在我們讀歷代志上二十二章第一節：「大衛吩咐聚集住以色列地的外邦人，從其中派石匠凿石頭，要建造神的殿。」大衛在神的面前有這樣一個心意，（明天我們會提到，聖殿的工作開始於大衛，雖然是所羅門被指定來建造，但是大衛是那個起點）。我們再看第五節到第九節：「大衛召了他儿子所羅門來，囑咐他給耶和華以色列的神建造殿宇。对所羅門說：『我兒啊，我心里本想為耶和華我神的名建造殿宇；只是耶和華的話臨到我说：你流了多人的血，打了多次大仗，你不可為我的名建造殿宇，因為你在我眼前使多人的血流在地上。你要生一個儿子，他必作太平的人；我必使他安靜，不被四圍的仇敌扰乱。他的名要叫所羅門（即「太平」之意）。他在位的日子，我必使以色列人平安康泰。他必為我的名建造殿宇。他要作我的子，我要作他的父；他作以色列王，我必堅定他的國位，直到永遠。』」所以大衛是聖殿的起頭，但是神告訴他說，你可以為我預備材料，但是你不可以建造我的聖殿。為甚么呢？祂說因為大衛是一個戰士，他打了許多的仗，流了許多人的血，神说你手上有血腥味，不能夠沾我聖殿的事情。但是你要生一個儿子，他的名字要叫做所羅門，「所羅門」就是太平、和平的意思，在所羅門的日子神讓他周圍安靖，仇敌都不扰乱他，在這樣平安康泰的日子里，神讓所羅門把聖殿建造起來。

神就祝福他，神說，所羅門要作我的儿子，我要作他的父；他作以色列王，我必堅定他的國位，直到永遠。這是神在所羅門身上的應許，所羅門特被指派建造大衛有心要為神建造的聖殿。現在我們到歷代志下第六章，我們讀十八節到二十節：「神果真與世人同住在地上嗎？看哪，天和天上的天，尚且不足你居住的，何況我所建的這殿呢？惟求耶和華我的神，垂顧仆人的禱告祈求，俯听仆人在你面前的祈禱呼求。愿你晝夜看顧這殿，就是你應許立為你名的居所；求你垂听仆人向此处禱告的話。……」這裡記載所羅門把建造起來的聖殿奉獻給神，他有這樣的一個禱告，他承認神不住在人手所造的殿宇裏頭，他承認天上的天都不足神居住的，何況他所建的這個殿呢？但是因為這是神應許立為祂名的居所，所以所羅門在神面前有這樣的一個呼求，求神垂听他的禱告，與他們同在。我們看見神听了所羅門這樣的禱告。

我們跳到第六章最後第四十節到四十二節：「我的神啊，現在求你睜眼看，側耳听，在此處所獻的禱告。耶和華神啊，求你起來，和你有能力的約柜同入安息之所。耶和華神啊，愿你的祭司披上救恩；愿你的聖民蒙福歡樂。耶和華神啊，求你不要厌弃你的受膏者，要紀念向你仆人大衛所施的慈愛。」所羅門的禱告到這裡結束，他的禱告說甚么呢？他說：「神啊，求你起來，和你有能力的約柜同入安息之所。」所以聖殿蓋起來，所羅門承認天上的天都不够

《建造耶和華的殿》(一)認識神的家 丁燕嬰

神居住的，神不住在這殿宇裏面。但是因為神祂自己選擇了耶路撒冷為祂名所立的居住，在這地建造的聖殿乃是一個見證，讓神的約櫃可以放在那兒。

約櫃是當初神指示摩西建造的。約櫃是一個櫃子，裏面放了那石版，就是神的約。上面有一個施恩寶座，神從施恩寶座上對摩西說話，把神的心意在那兒向人表白，在那個地方向人施恩，所以叫做 mercy seat，施恩寶座，就是這個意思。所以約櫃在舊約裏代表神的同在，所以把約櫃搬進來，放在聖殿裏，所羅門禱告：「求你起來，和你有能力的約櫃同入安息之所。」約櫃能放在聖殿裏，乃是讓神的心意得着滿足，在以色列人中間有一個安息的所在，那就是神要的家。但是很可惜的，以後所羅門失敗了，神棄聖殿而不顧，到了尼布甲尼撒王帶着巴比倫的軍兵進來，就把它燒掉了。所以聖殿在地上不是永遠的，不過是一個記號，說明那是神在地上安息的一個見證。

我們現在繼續看第七章，第一節到第三節：「所羅門祈禱已畢，就有火從天上降下來，燒盡燔祭和別的祭。耶和華的榮光充滿了殿；因耶和華的榮光充滿了耶和華殿，所以祭司不能進殿。那火降下，耶和華的榮光在殿上的時候，以色列眾人看見，就在鋪石地俯伏叩拜，稱謝耶和華說：『耶和華本為善，他的慈愛永遠長存。』」所以，所羅門的禱告完了，他們就獻燔祭和平安祭，各樣祭擺在那裏來榮耀神。他們獻祭的時候，神從天上就降下火來，把所有的祭品悅納了。當火這樣降下，神的榮耀就充滿在聖殿裏面，結果在那裏服事的祭司都不能站立，因為神的榮耀充滿在那裏。這時候他們非常歡喜，一同俯伏敬拜、讚美神。所以這是神當時在所羅門身上所作的。大衛開始了這個念頭，這個心願，卻指示他的兒子所羅門來建造，建造這樣的一個殿，就是神的家，讓神的榮耀能夠來充滿，神也悅納了這樣的一個殿。

(2) 大衛的兒子，耶穌基督

這幅圖畫說明甚么呢？我們知道就說明今天基督要作的事，我們看這預表說明今天甚么事實。我們首先要看見，耶穌基督就是大衛的兒子。我們看馬太福音第一章第一節：「亞伯拉罕的後裔，大衛的子孫，耶穌基督的家譜。」請讀小字：「『後裔』，『子孫』，原文都作『兒子』。」所以，「亞伯拉罕的後裔，大衛的子孫，耶穌基督的家譜」，那個「後裔」、「子孫」都應該把它改成「兒子」來讀，所以我們請各位要這樣子來讀一次：「亞伯拉罕的兒子，大衛的兒子，耶穌基督的家譜」都記在下面。所以耶穌基督有一個名字，在這裡提到，第一個，祂的名字是「亞伯拉罕的兒子」，還有一個名字叫做「大衛的兒子」。亞伯拉罕的兒子是誰？他有很多兒子是不是？有一個以實瑪利，但這一個是講以撒，這是很清楚的。還有說大衛的兒子，那大衛有很多兒子，那這裡大衛的兒子指所羅門，這很清楚。我請大家注意了，中文聖經把它翻成這個次序，說是「亞伯拉罕的兒子，大衛的兒子，耶穌基督」也許有弟兄姊妹用中英文對照聖經的，可以告訴我們英文的次序是怎麼樣呢？英文的次序是講耶穌基督是大衛的兒子，亞伯拉罕的兒子，他的家譜記在下面。第一節是這樣的次序，這是根據希臘文原文直接翻過來的，所以原來這節聖經是這樣讀的，就是：耶穌基督，大衛的兒子，亞伯拉罕的兒子，他的家譜記在下面。中國人翻譯的時候，一定想亞伯拉罕比大衛大，比大衛早，所以要寫在前頭，所以把它這樣寫下來。但原文的意思不是這樣。

弟兄姊妹想想看，为甚么这样？为甚么马太开始写马太福音的时候，他提醒我们耶稣基督是大卫的儿子，然后才说他是亚伯拉罕的儿子呢？因为大卫的儿子是所罗门，亚伯拉罕的儿子是以撒。马太福音这一卷书可以分为两部分，一部分是主耶稣所说的许多的话，另外一部分是主耶稣上十字架所作的事。在马太福音里，先看见的是主耶稣所讲的那些话，是不是？祂说的这些是说甚么话呢？是所罗门的智慧话。我们看马太福音十二章第四十二节：「当审判的时候，南方的女王要起来定这世代的罪，因为她从地极而来，要听所罗门的智慧话。看哪！在这里有一人比所罗门更大。」主耶稣在这里提到所罗门，祂说：「当审判的时候，南方的女王要起来定这世代的罪，」为甚么？因为南方的女王来听所罗门的智慧话。下面主耶稣说：「看哪！在这里有一人比所罗门更大。」这个人是谁？是主耶稣祂自己。所以主耶稣是真正的所罗门，真正的大卫的儿子。所以在这里这个大卫的子孙或者大卫的儿子耶稣基督，圣经说到所罗门说智慧话，连南方的女王都要来听，所以所罗门的智慧话就记载在马太福音的第一章到第二十五章。下面二十六、二十七、二十八章记载主耶稣上了十字架，主耶稣从死里复活。这就是亚伯拉罕的儿子以撒的故事。以撒不是被献在祭坛上吗？但是当亚伯拉罕举刀要杀他的时候，天使说：「亚伯拉罕！亚伯拉罕！现在我知道你是敬畏神的，不要在这童子的身上动一点手。」亚伯拉罕就看见在那树丛里有一只羊，把它用来代替了以撒，希伯来书说他仿佛从死里得回他的儿子来。以撒是一个死里复活的代表，而主耶稣是真正的亚伯拉罕的儿子以撒，真以撒。这就是马太福音。马太福音前面是所罗门的智慧话，后面是真以撒的死里复活。所以马太开始写马太福音的时候，他就说耶稣基督是大卫的儿子，是亚伯拉罕的儿子。这次序是不应该错的，很可惜中文圣经给我们帮了一个倒忙。

所以在这里我们看见主耶稣是大卫的儿子，是那位真正的所罗门。所罗门被指派建造这个圣殿，那主耶稣是真正的所罗门，祂说祂比所罗门更大。这位比所罗门更大的要作甚么呢？马太福音十六章祂说：我要在这盘石上建造我的教会。所罗门要建造一个圣殿，我们的主耶稣是真所罗门，真所罗门要建造祂的教会。所以注目怎么建造那个圣殿、神的家，就说明主耶稣要怎样建造教会，作为祂的居所。从那些预表我们就可以学习、知道主耶稣怎么建造教会，使得我们这些人将来有一天成为基督的新妇。启示录十九章，天上有声音说：看哪！羔羊的婚宴，是不是？新妇已经预备好了，新妇指甚么？就是教会。所以当主耶稣建造祂的教会，一直建造、一直建造，阴间的权柄都不能胜过，最后祂得着祂的新妇。新妇以后成为羔羊的妻子，就是新城耶路撒冷。记不记得那个天使？他告诉约翰，你上到这山上，我要指示你看羔羊的妻。约翰抬头一看，新城耶路撒冷从天上降下来。所以羔羊的妻子就是新城耶路撒冷，羔羊的妻子就是新妇。你刚刚结婚是新妇，蜜月过了以后就是妻子。主耶稣要建造教会，有一天祂就把我们带到那个光景。

那么，今天祂怎么建造呢？回去看一看所罗门的那幅图画！所以，我们把这个摆在一起让弟兄姊妹明白，也是这样重要，我们必须要看明白所罗门当初建造圣殿是怎么造的。所罗门所作的那一切是物质的、是属地的，圣殿也是暂时的。但是主耶稣所作的是属天的、是属灵的、是永远的。这完全是不一样的事情，但是神是同样的一位神，耶稣基督昨日今日直

《建造耶和華的殿》(一)认识神的家 丁燕嬰

到永远都是一样，祂做事的原则完全一样。我们看所罗门建造圣殿，就可以知道一些主怎么建造祂的教会，预备教会作祂的居所，就是神借着圣灵居住的所在，把我们从今天这不完全的光景里，有一天带到天上，说新妇已经妆饰整齐，穿着光明洁白的细麻衣。我们明白这个，就让神来建造我们。

所以明天我们要交通的，就是看所罗门怎么样建造，让我们来学习神怎么样建造我们。到了星期五的晚上，我们要看在这建造的过程中，神怎么样把我们变成了羔羊的新妇。所以明天晚上我们的题目是建造教会，建造神的家。后天的晚上是我们成为神的家。今天晚上我们很快的按所给弟兄姊妹们的资料讲了讲，也许显得比较零碎一点，盼望我们能够明白、能够抓住这一点，就是神一直在寻找一个家，就是祂可以安息的所在。

14、名符其实成为神的居所

在伊甸园里，祂希望在亚当的身上寻得，但寻不到；祂希望在雅各的身上寻得，但是雅各不过是一个人；祂希望在以色列人中间寻得，但是会幕在旷野里是游动的；祂希望以色列人在美地安定下来，建造圣殿，但是以色列人失败了。所罗门失败了，他以后的王失败了，他的国分裂了，最后，让亚述和巴比伦把他们灭掉，圣殿就不存在了。但是神继续在作工，继续作，主耶稣亲自来地上作成这件事情。神不再在外面寻安息的所在，神要在我们这些人里面寻得祂的安息。我们要成为神的家，这是何等不得了的一件事情，天上的天尚且不足祂居住，祂竟然在圣灵里，愿意住在我们每一个人里头。我们是怎么样的？我们应当是怎样的人让神来居住呢？这就是神在我们身上要作的工作。从我们得救那天开始，祂就作，今天祂还在作，借着环境、借着事物、借着各样的压力，借着各样的流泪和叹息，祂在我们身上作，使得我们这人慢慢被改变过来，建造工作就是这样。在我们所处的环境里头，祂把我们这个人里面属神的那一部分提炼出来，把不属神的那一部分慢慢的拆毁，慢慢的抛开。

15、神藉环境建造我们

我住的那个地方有很多台风，我不知道在香港是不是也有台风？我们那里台风来的时候很可怕，我记得四年前，三个星期来了四次大台风，一次接一次，一个接一个，都经过我们那个城市。在那样台风的经验里，我们就学很多功课。我还记得第一个台风来时，有一个年轻的学生躲台风、躲到我们家来，这个台风却跟着他来。我们三个人在客厅里面，点一根小小的蜡烛，因为停电了。只听到外面那风声吹来吹去，整个房子都震动。大台风像个巨人，从这边把你的房子抱起来摇一摇，转过来又那样子摇一摇，你不知道风是从哪里来的。我承认那天晚上非常非常的害怕。事后我想想，我的信心到哪里去了呢？假如说我知道神是我的力量，祂是我的保护，为甚么我这样害怕呢？我们就看见，借着一点环境，神磨炼我们，对付我们里面的那个畏惧。

等那次台风过了以后，十几天的时间我们没有水、没有电，非常非常不方便。那个时候也在选举，联邦政府就讨好老百姓，共和党人派了很多卡车来，有免费的食物，有免费的食物券，任何人去排队就可以领。这是给需要的人用的，但是很多人就跑去，我注意到好些基督徒也跑去，去领免费的东西、免费的食物券。人在那样的环境里，一方面有压力让你害怕，另外一方面有试探让你诡诈。人的品格、人的诚实，在基督里应该有的光景和见证都没有了。

不只是這樣，有許多人家家房頂都给吹光，吹光了之後找個人來修，那時候修房頂的人生意好得不得了，他們忙不過來。有一個弟兄，他的房頂全部被吹掉，房間裡面雨水進來，都淹壞掉了。他把修房頂的定金付了以後，等了七個月，那修房頂的人不來修，他沒有辦法，結果得了沮喪的病，光景非常的不好，最後離開美國、回台灣去住了幾個月才回來。

我講這些事情，就是說明神讓我們處在一個艱難的環境裡，有各樣的難處、有各樣的壓力對付我們，這些都是要改變我們，因為祂要把我們建造起來，讓我們裡面有屬神的品格，讓我們這個人，可以更合適的讓聖靈居住在裡面。所以明天我們要花一點時間特別來看所羅門怎麼把聖殿建造起來。我們要談到聖殿建造的動機，聖殿建造的時刻，聖殿建造的地点，聖殿建造的藍圖，聖殿建造的材料，聖殿建造的人員，和聖殿建造的結果。從這裡面也許我們可以多明白一點、主耶穌怎麼樣建造教會，就是我們這一班人。我相信這樣子、對我們在主面前的追求，在主面前讓神在我們身上更得著喜悅，能夠有一點的幫助。那麼今天就停在這裡。

禱告

讓我們有一點禱告：「主，我們感謝你，晚間給我們這相聚的時間，可以一同來思想主你自己的事。哦，主，你在地上竟然要尋得一個安息的所在，就尋到我們這一班人。我們是何等不堪不配，但是基督的寶血買贖了我們、潔淨了我們，使我們在聖靈裡成聖，聖靈要居住在我们的里头。主，求你改變我們，讓我們更合適讓你來居住，讓你在我們裡面可以安息。我們得罪你的地方求主赦免，求主也在我們身上能更多的喜悅，我們把我們自己都奉獻給主，交在主的里头，求主在我們的里面得著更大的榮耀。我們把明天和後天的聚會也仰望主，求主繼續給我們學習，讓我們裡面擴大，使我們真認識你在我們身上要作那加增的工作，愿你更多的加增，愿我們更多的減少、衰微。榮耀都歸給主，奉主耶穌的名禱告，阿們！」